

# JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerar  
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949 február 23 SZERDA  
V. évfolyam, 1271. szám

Szerkesztőség: Arad, Petőfi utca 1.  
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.  
Telefon: 20-76.

## A szovjet demokrácia újabb győzelme: a népbiróságok választása

**Nagyszerűen nyilvánozik meg a szovjet nép politikai és erkölcsi egysége, egysége a Kommunista (bolsevik) Párttal és odaadó szeretete a nagy Sztálin iránt**

MOSZKVA (Rador). A népbirósági választásokat február 20-án Üzbekisztanban, Azerbajdzsánban, Lettországon, a Turkmén Köztársaság területén, Szaharabokban és Moszkva, valamint Vologda körzetében tartották meg lelkes hangulatban. A Pravda hétfő reggel jelentette, hogy reggel hat órakor az összes választókörzetek megnyitják Moszkva körzetében és kerületében.

A Moszkva körzetében lefolyt választások ékesen bizonyítják a szovjet nép politikai és erkölcsi egységét. A szavazás során a választók 99,99 százaléka szavazott.

Taskentben, Üzbekisztán fővárosában a szavazás délelőtt 10 óra előtt ért véget. A választók több mint 99 százaléka megjelent Naman-gan, Ferghana, Szamarkand és Horozan körzetében az urnák előtt.

Lettországon a népbirák, valamint a népbürokrácia választása az egész köztársaság területén lelkesen folytak le. Délig a választók 99,91 százaléka szavazott.

A Turkmén köztársaságában a szavazók arányszáma 99,89 százalékos volt.

A népbiróságok megválasztása úgy Moszkvában, mint az egész országban a szovjet demokrácia újabb győzelmét jelenti. Ismételtén bebiz-

nyították nagyszerű lendülettel a szovjet nép politikai és erkölcsi egységét, egységét a Kommunista (bolsevik) Párttal, valamint odaadó szeretetét a nagy Sztálin iránt.

MOSZKVA (Rador). A Tass jelentette: A népbirósági választások Moszkvában lelkes hangulatban folytak le. Moszkva 18 választási körzetében a választások délután 3 órakor befejeződtek.

Moszkva lakossága teljes szívvel szavazott a Kommunista Párt és a pártönkivültek jelöltjeire. Az 1455 választási helyen, valamint az egész városban ünnepi hangulat uralkodott.

## Munkásujítás, amely egyharmadra csökkenti a munkaidőt

**Spacsek Sándor, a „December 30” asztalosüzemének munkása ócskavasból új szerszámot szerkesztett és meggyorsította a termelésben szükséges gépalkatrészt és az orsóvégek előállítását**

Ha a múltba visszatekintünk és a jelennel összehasonlítjuk a múltat, — látnunk kell, hogy üzemünk milyen óriási változásokon mentek keresztül. Ez a nagy változás nemcsak kívülről látható, hanem a munkások életében és magatartásában is tapasztalható.

Ha a tőkés rendszerben egy gépalkatrészt elromlott, akkor vagy egyszerűen külföldről hozatott alkatrészt pótolták, vagy ha új alkatrészt nem lehetett szerezni és a gép nem volt feltétlenül pótolhatatlan, akkor az itt dolgozó munkást elbocsátották.

Ma azonban, amikor a gép és az üzem a dolgozó tulajdon, megváltozott a munkások magatartása is a munka iránt. Tudják, hogy az ország gazdasági alapja nem az arany, hanem az emberi munka és éppen ezt a munkát kell megőrizni attól, hogy eredménye a külföldi kapitalista államok hiénáinak zsebeibe vándoroljon. A dolgozók országszeretése ezért küzdenek, hogy a munka hozama az ország felépítését, a dolgozók életszínvonalának emelését, a szocialista társadalom megteremtését segítse elő.

Számos munkás tettekkel bizonyította be, hogy megértette ezt. Így Spacsek Sándor, a „December 30” Üzem asztalosműhelyének munkása is.

Spacseket régen foglalkoztatja az a

gondolat: hogyan lehet különböző alkatrészeket rövidebb idő alatt elkészíteni. Fáradozása végül meghozta a sikert: Ócskavasból esztergákészhez hasonló szerszámot készített, amelyet egy erre alkalmas gépbe szerelt be és ennek segítségével a szövőde részére egy alkatrészt és a fonóda részére orsóvégeket állít elő. Ugyancsak Spacsek másik készülékét is szerkesztett, amely szintén nagyszerűen bevált.

A készülék ellenőrzése során kitűnt, hogy amíg a készülék összeállítása előtt a szövődei alkatrészt elkészítéséhez negyvenöt perc volt szükséges, addig az újítás után tizenkét perc alatt elkészíthető. Ugyanígy csökkentette az orsóvég elkészítésének idejét négy percről egy percre.

Ha a számadatokat figyelemmel kísérik megállapíthatjuk, hogy Spacsek Sándor készüléke az elkészítéshez idet egyharmadra csökkentette és ez 6 hónapra, vagyis 151 munkanapra számítva 8 órás munkaidővel, a megtakarítás 1208 munkára! Az így eszközölt megtakarítás 10 százalékát ki is fizették Spacsek Sándornak.

Spacsek Sándor ezzel a készülékkel hozzájárult ahhoz, hogy az Állami Tervet hamarabb megvalósíthassuk üzemünkben.

Mi, fonódei munkások örömmel üdvözöljük Spacsek Sándor találmányát és meggyőződésünk, hogy a példát számos dolgozó követi, mert ma már minden újítás a közösség érdekében történik és közös tulajdona a dolgozók széles tömegeinek

F. B. levelező  
„December 30 fonóda”

## Épül a kapcsolat a falu és város között

Pécskától 15 kilométerre, országúttól, vasúttól távol fekszik Kispereg. Körülbelül 1500 főnyi lakosa magyar. Valamikor, nem is olyan régen csak az évről-évre elhanyagolt, döcögős kocsit és a „koncentra”-behívók kötötték össze a mi kicsiny falunkat a várossal és az ország többi részével. A kisperegiek, ugyan már időtlen-idők óta szerettek volna közelebb kerülni a városhoz, persze nem térben, de időben; a főbb említett „kapcsolatok” azonban erősen megcsappantották ezt az óhajunkat. Azóta azonban nagyot fordult az idő kereke. A városi munkástestvérek tudtak rólunk és meg is találtak bennünket. Megtalált a Román Munkáspárt és a Magyar Népi Szövet-

## Egy éve

annak, hogy a Román Munkáspárt kongresszusa összeült és ezzel valóságosá vált a romániai munkásosztály teljes politikai, ideológiai és szervezeti egysége. A múlt harcaiban sok akadályt és nehézséget okozott az áruló jobboldali szociáldemokrácia egységbontó mesterkedése, ezért a Román Kommunista Párt egyik legfőbb feladatának tekintette a teljes egység megvalósítását, hogy az ország munkássága teljes egészében a marx-lenini szocializmus osztályharcos vonalán haladjon tovább.

Az egységesítő kongresszusnak döntő fontossága volt új társadalmunk további építése szempontjából. A munkásosztály, Marx-Engels-Lenin-Sztálin tanítását követve, osztályharcos Pártjával az élén, a dolgozó földműveléssel szövetségben, további hatalmas csapatokat mért a kizsákmányoló osztályra és megvetette az alapot a tervszerű szocialista termelés lehetőségének. Az első Állami Terv megvalósításának termelő lendületében áll az ország és a földművelés szocialista alapon történő újraszervezése közelfekvő feladataink egyike. E nagyszerű teendők közepette a Párt kezdeményező és irányító tevékenysége döntő tényező életünkben. A forradalmi reformok megvalósításáért folyó harcban a Párt napról-napra acélosodik, erősödik. Az együttélő népek barátsága és testvérisége is hatalmas megvalósítások útján közeledik beteljesüléséhez és a Kongresszus fontos mérföldkő volt ezen az úton. A Szovjetunió nagyszerű példáját követve halad az ország és a dolgozó nép az osztályharcos forradalom új és új feladatai felé, marx-lenini Pártjával az élén.

KOMLODI LÁSZLO,  
kisperegi levelező.

# Nőmunka a szocializmus építésének szolgálatában

## Városközi verseny Arad és Temesvár UFDR szervezetei között

### Járásközi verseny — a megyékközötti verseny szolgálatában

Megírtuk, hogy a Demokratikus Nők Országos Szövetségének plenáris ülésén a kiértékelések során meggyőzően a szervezeti tevékenység tekintetében az első között szerepel. A kiértékelés ugyanakkor rámutatott arra is, hogy a különböző megyék UFDR szervezetei azért nem fejtették ki eredményes munkát, mert a vezetőségének összetételében túlsúlyos részt a közpolgári szellemű átlagotól érzelmisségi nők és háztartásbéli asszonyok foglaltak helyet, míg munkások és dolgozó parasztság asszonyok csak elenyészően alacsony számarányban vettek részt a szervezeti vezetésben. Ez a tény rámutat arra, hogy ahol nem a munkásszóló lány halad az élre, ott nem fejlődhet ki egészséges szellemű munka.

A plenáris ülés nagyszerű alkalmat nyújtott arra, hogy a különböző megyei UFDR szervezetek versenyre hívják ki egymást.

Igy Aradmegye UFDR szervezetét a temesvári szervezet hívta ki versenyre. Az aradi szervezet vezetősége mérlegelve a verseny esélyeit, arra a következtetésre jutott, hogy csakis abban az esetben veheti fel eredményesen a versenyt Temesvárral, ha a megye összes járást, sőt községi szervezetét is bekapcsolják a munkába. A legutóbbi megyei plenáris ülés során a „Március 8” nemzetközi Nőnap tiszteletére Kürtös járás a nagytkai járást hívta ki versenyre, amelynek keretében a két járás dolgozó női aktívan járulnak a halmágyi szülőotthon felszereléséhez és megszervezéséhez. Ezenkívül Soborsin járás a gurahonci járást,

a borosbesei a borosjenői járást, a halmágyi a terovaai járást, a kürtösi a pécskai járást, a világosi a kisjenői járást hívta ki versenyre. A verseny feltételeinek középpontjában a szervezeti munkatervének teljesítése áll. Ezenkívül versenypontként

szerepel a helyi szervezetek megtisztítása a kulákelemektől, a járási szervezetek tevékenységének fokozása, hozzájárulás az Állami Terv megvalósításához és fűtéljesítéséhez, új szervezeti keret kiemelése, további tagok beszervezése és az uccabizalmi és irányítótevékenység kiszélesítése.

## A IV. körzet szervezetében felszámolják a „pletykát”

A IV-ik körzet aktivistái fokozott munkával veszik ki részüket a szervezeti munkájából. Ennek tulajdonítható az, hogy a körzet igen jó eredményeket ért el. A gyakori kultúrgyűléseken brosurákat dolgoznak fel szeminárium formájában és ezáltal növelik a szervezet tagjainak politikai és ideológiai tudását, ami erős fegyver a minden dolgozó nőnek a háborús uszítás elleni küzdelemben. Az öntudatos aktivisták egyetemesen jelenleg oda irányul, hogy a szervezet keretén belül felszámol-

ják a „pletykát” és leküzdjék el rossz szokást, amely nagyban gátolja a komoly munkát. A szervezet helyiségében bevezették a tűzifa és villany megtakarítást. Minden igyekezetükkel elő akarják segíteni az Állami Terv sikerét. A körzet tagjai önkéntes munkával kitakarították a székházat és újonnan feldíszítették. Így rendbehozva, azóta látogatottabb a helyiség.

Stefanescu M.  
levelező

## Hírek az U. F. D. R. munkájáról

BUZSAKBAN NEMRÉG ALAKULT MEG A DEMOKRATA NŐK SZÖVETSÉGE, így a szervezet még igen sok nehézséggel küzd. A szervezetben szegénysorsú dolgozó nők tömörülnek. Egyik helybeli asztalos — aki a Román Munkáspárt tagja — önkéntes munkával a székház számára 8 padot készített, amivel megmutatta, hogy segít ahol tud és értékelve a dolgozó nők munkáját.

AZ U. F. D. R. két hetes román- és magyaryelvű irányító iskolája, amely kis megszakításokkal állandóan működik, február 22-én ismét megnyitlik. A város és falu dolgozó női nagy érdeklődéssel látogatják ez iskolát, amelyet elvégezve, politikailag képezve a tudás erős fegyverének birtokában folytatják munkájukat.

OLVASSÁTOK és Terjesszettek a demokratikus nők lapjait: a „Safeancot”, a „Dolgozó Nőt” és „Femeiet...”

KÜRTÖSÖN 24-én csütörtökön nyitlik meg a megyei szervezet irányításával az irányító iskola, uccszintén a megye főbb járásában is.

A IV-ik KÖRZETBEN román- és magyaryelvű irányító képző esti tanfolyam kezdődött. Hétfőn román nyelven és pénteken magyar nyelven hetenként egyszer tartanak előadásokat. Az esti előadásokon szép számban vesznek részt a tagok és aktivisták.

## Meghalt Feketéné Kajtor Mária, a munkásszóló harcosa

Szomoru hír érkezett a „December 30” gyár fonódájába: Kidőit a dolgozók sorából Feketéné Kajtor Mária munkásnő, aki egész életét a dolgozók nagy családjában az öntudatos nevelés szerepének betöltésének szentelte.

Feketéné Kajtor Mária mint profetárszülők gyermeke került a gyárba. Hamarosan felismerte, hogy a munkásosztály csak szervezeten haladhat történelmi útján és azok soraiba lépett, akik öntudatosan harcoltak a dolgozók érdekeiért az illegálitás idején is. A harcok során bebörtönözték, azonban továbbra is hősiessé állotta a harcot. A felszabadulást követően el-sők között volt, aki a Román Kommunista Pártban méltó munkát fejtett ki. Csakhamar tagja lett a gyári bizottságnak, megszervezte a Solidaritatea szövetkezetet az üzemben, ahol mint igazgatósági tag működött.

Felvilágosító munkájával is nagy szolgálatot tett a munkásszólóknak. Feketéné Kajtor Mária irányította sokáig az üzem sajtóügyeit. Közvetlen modorával és felvilágosító munkájával azt a célt szolgálta, hogy a dolgozók rendszeresen olvassák a dolgozók sajtóját. Közben megbetegedett, majd amikor felgyógyult ismét lendületesen folytatta a harcot. Az üzem mellett létesített szakmai iskolában őszinte lelkesedésével megnyerte az iskola tanulóinak szeretetét.

Egészségi állapota legutóbb annyira súlyossá vált, hogy az egyik kolozsvári gyógyintézetben kezelték. Halálhíre mélyszégyes megilletődést keltett a dolgozók körében, mert Fekete Kajtor Mária a munka minden vonalán öntudatos, odaadó és szívós munkakész-séggel rendelkező elharcosnak bizonyult, aki sokat tett a munkásszóló haladásáért. Emléke példaképként marad meg a dolgozók között, akik a termelés fokozódó lendületével haladnak a szocialista társadalom mielőbbi megvalósítása felé.

## A Színház műsora:

Kedd: Sóval és kenyérral; szerda: Tegnap születtém; csütörtök: Pihenőnap; péntek: Sóval és kenyérral; szombat délután és este: Stroe és társulatnak vendéggjátéka; vasárnap: Hétfőn Elveszett levél; este: Sóval és kenyérral.

— AZ ALEXANDRU SAHIA IRODALMI KÖR tudatja tagjaival, hogy Kiss Jenő, költő az Állami Könyvtárhoz megbízásából ma Aradra érkezik. Az esti összejövetelen mindenki jelenjék meg és akinek kézírata van, hozza magával.

**A Vajdahunyadi Vasművek**  
azonnalra **ALKALMAZNAK**  
**100 szakképzett lakost.**  
Felvilágosítás a kém- és vegyipari szakszervezetnél.

**„Monitorul Oficial”**  
példányonként naponta kapható a megjelenés másnapján  
**„SLOVA”-nál**  
Arad, Köztársaság utja 90 sz. Bármilyen  
**„Monitorul Oficial”**  
hirdetés csakis a „SLOVA” útján

Tavaszi ruhákat, kabátokat  
vegyleg száraz uton tisztít  
**KNAPP** kelmelesztő és vegytisztító **ARAD,**  
üzlet: Frim ucca 2-4, — üzem: Episcopul Radu 10.

Tavaszi ruhákat, kabátokat 3 NAP ALATT legszebben  
**VEGYILEG TISZTÍT**  
**HOSZPODAR**  
üzlet: Eminescu 3. üzem: Stroiescu ucca 13.

**Városi Filharmónia műsoros bálja február 26-án,**  
a Fehér Kereszt nagytermében (bejárat a Corsó-mozi előcsarnokából.)  
A bál tiszta bevételét fuvós hangszerek beszerzésére fordítják.

**IFJAK!** Az egységesítési Kongresszus tiszteletére legyünk az 1949 évi Állami Terv megvalósításáért és túlteljesítéséért folyó harc első soraiban!

## A Szovjet Hadsereg 31. évfordulójának ünnepe Moszkvában

MOSZKVA. (Rador). A Szovjet Hadsereg harmincegyedik évfordulója alkalmából Moszkvában a Szovjet Hadsereg központi házában a nagyvezérkar tagjai és a szárazföldi hadsereg parancsnokai ünnepi ülést tartottak. Az ülésen résztvettek: Konyev, a Szovjetunió marsallja, Malin, Zsodov, Sandalov, Grisin, Galicki tábornokok, valamint számos más magasrangú tiszt, akik a nagy honvédő háborúban küzdöttek.

A résztvevők viharos tansa közepette a diszelnökségbe beválasztották a Szovjetunió K. (b) P.-ja központi bizottságát, élén Sztálin genérálissal.

Goladjev tábornok a szárazföldi hadsereg politikai parancsnokának főnöke a Szovjet Hadsereg harmincegyedik évfordulóját méltató beszédében a többi között a következőket mondta: „Az angol-amerikai imperialisták, akiket agaszt a Szovjet Hadsereg tekintélye szaka datlanul növekszik a világ minden nép előtt, mindent elkövetnek arra, hogy elröjtsék a Szovjetunió által a nagy honvédő háborúban aratott történelmi győzelem igazi okait. Mindenáron titkolni akarják saját népeik előtt és a többi országok népei előtt az igazságot a Szovjet Hadseregéről és a Szovjetunióról.

De ez nem sikerül nekik és nem is fog sikerülni. Meghúsítja azt a Szovjet Hadsereg erőinek nagysága és népszerűsége”.

## PANKOTA

### do'gozó földmivessége felkészült a tavaszi vetési hadjáratra

Az aradmegyei Pankota község inkább kisebb mezőváros, mint falu. Ott terül el a szőlősi sík szélén, ahonnan egyfelől ellátni a halmágyi mővidék erdőborította hegyeire, más felől a végtelen alföldi rónasóra is.

Különös összetételű község Pankota, ahol körülbelül ötezerháromszáz ember él. Pankotán, a városhoz hasonlóan megtaláljuk ugy a gyári munkást, mint a kisiparost, ugyanakkor pedig a földmivességet minden réteget. A község lakóinak hatvan százaléka foglalkozik földmiveléssel.

Pankotán mintegy 800 dolgozó földmivesnek nincs egyetlen barázda földje sem. Kivülük ugyanennyi család él a községben, akik egy hektártól három hektárig terjedő földterülettel rendelkeznek. Ötszáz család három hektárig terjedő földterületet bír és mintegy ötven család öt hektártól tíz hektárig terjedő földterülettel bír és végül tíz nagygazda család földje haladja meg a tíz hektárt.

A község határához tartozó földek nagyrésze gyenge minőségű, a jobb földeket a kulákok kaparinították magukhoz.

Pankotán javában folynak a tavaszi vetési hadjárat előkészületei. A községi hatóságok szoros összefogásban a helybeli demokratikus szervezetekkel, élén a Román Munkáspárttal, számba vették a tavasszal bevetendő területet és az Állami Terv alapján megállapították, hogy a község dolozó földmivessége a tavaszi vetési hadjárat során mintegy 1660 hektárnyi területet termékenyít meg.

Hogyan készíti elő Pankota dolozó földmivessége a tavaszi vetési kampányt? Az a lelkes magatartás, amelyet Pankota dolozó földmivessége tanusít az előkészítési munkálatok idején, élénken rámutat arra:

ennek a községnek szegevényparasztsága megértette azt, hogy minden idejében bevetett terület több kenyeret jelent

azok számára, akik városban és falun az új világért dolgoznak.

A község keretében megszervezték

a szerszámjavítást. Ehhez a tevékenységhez hozzájárulnak a helybeli munkások és kisiparosok is. Ugyanakkor gondoskodtak arról, hogy a szegevényorsu dolozó földmivessék szerszámait jóval előbb javítsák meg,

ami valóban nagy segítség a falu nincstelenjei számára.

Ezenkívül számba vették a mezőgazdasági gépeket is. A számbavétel során kitűnt, hogy a vetési kampány idejére

husz jóállapotban lévő vetőgép és hat traktort állítanak a dolozó földmivességek rendelkezésére.

A traktorok használatát előre megszervezik, ami lehetetlenné teszi azt, hogy a traktor-gépeket rendszertelenül használják.

Biztosították a fűtőanyagot is a traktorok számára.

Ezenkívül a községet és a községhez tartozó földterületeket tízenkét

körzetre osztották. Minden körzében vetési bizottság működik, amelynek élén az újonnan alkalmazott községi csőzők állnak. Ugyanakkor megkezdtek a felvilágosító munkát is.

Hetenként népgyűléseken foglalkoznak a vetési előkészületekkel. Ezek az értekezleteken szívesen vesznek részt a falusi dolozó földmivessék és

az értekezlet után hozzáértők magvarazzák meg a dolozó földmivességet érdeklő rendeleteket.

De munkába kezdtek a Román Munkáspárt és a tömegszervezetek felvilágosítói is, akik otthonukban keresik fel a szegevényparasztságot.

Kijelölték a község két magtisztító központját is, ahol a dolozó földmivességek előkészíthetik a vetésre szánt magvakat.

Ezek azok az előkészületek, amelyekkel Pankota dolozó földmivessége a vetési kampányt fogadja.

### Egymás között marakodnak a Szakszervezeti Világszövetség szakadárjai

LONDON (Rador). A „Manchester Guardian” jelentése szerint a Szakszervezeti Világszövetség szakadárjai között súlyos ellentétek merültek fel a Szakszervezeti Világszövetséggel szemben álló új „nemzetközi szervezet” létesítésével kapcsolatban.

A „Manchester Guardian” értesülése szerint az Amerikai Munkásszövetség „ultimátumot küldött az angol szakszervezeti kongresszusnak és a többi európai szakszervezeteknek”, amelyben közölte, hogy nem vehet részt abban a szakszervezeti tanácskozó bizottságban, amely Európa újjáépítési tervével foglalkozik, ha Skevenels, akit ebbe a bizottságba neveztek ki, továbbra is a helyén marad.

A lap hozzáfűzi: „Az Amerikai Munkásszövetség nyilatkozata, amely mely nézeteltéréseket okozott. Így a nyugati szakszervezetek soraiban támadt egyenlőtlenkedés következtében az új nemzetközi szervezet kártaasai igen borusak”.

### Peking népe leirhatatlan lelkesedéssel ünnepelte a pomgásan felszerelt Néphadsereget

PEKING. (Rador). A Telepress hírgyűjtemény közli Alan Winninton angol uságró riportját a felszabadító kínai néphadsereg pekinai győzelmi felvonulásáról.

Peking lakóssága óriási lelkesedéssel ünnepelte a felszabadító hadsereget. A lakósság csaknem teljes számban az uccákon sorakozott fel, hogy mecsodálhassa a néphadsereg felszerelését. Páncélautók sora nyitotta meg a katonai felvonulást. Ezeket száz és száz óriási tehergépkocsi követte, amelyek katonákat szállítottak, ágyukat, légvédelmi ütegeket vontattak. A katonai felvonulás két óra hossza tartott.

A lakósság leirhatatlan lelkesedéssel ünnepelte a motorizált egységeket és a gyalogság feqveimezett felvonulását.

A felvonulás útvonalának járdáit a gyárak munkásai már a hajnali órákban elfoglalták. Sokan közülük a Peking—Hankeu vasutvonal főműhelyéből.

15 nani qvalogolás után érkeztek Pekingbe.

Az egyik munkás boldogan mondta a következőket: „Türemellenül vártuk a néphadsereg meqérkezését. Mi bizottságot alakítottunk a munkások soraiból, hogy megvédjük gyárunkat a szétrombolástól”.

### C. F. R.-mozgó Mosoczi-telep

Bemutatta Jules Werne regénye után

Grand Kapitány gyermekei

Előadások 6 és 8 órakor Vasárnap 3, 5 és 7 órakor



# SPORT

## Megkezdődött Aradon az atlétikai edző-tanfolyam

Hétfőn este ünnepélyes külsőségek között nyitották meg a három héttig tartó atlétikai edzőtanfolyamot, amelyre Bukarestből Farkas Mátyás, Nagyváradról pedig Kiss László érkeztek Aradra. A tanfolyamra több mint 50 atlétikai edzőjelölt jelentkezett és hétfő este 6 órakor a leányliceumban ünnepélyes keretek között nyitotta meg a tanfolyamot Kelen Ferenc, a Népi Sportszervezet technikai osztályának titkára. Ezután Heghi Andrei, az OSP aradmegyei szervezetének titkára beszélt az atlétikai edzőtanfolyam jelen-

tőségéről, majd Bálici Gheorghe az ifjúsági egységesítési bizottság nevében szólott a megjelentekhez. A Megyei Szaktanács sportigazgatósága nevében Orz Cornel üdvözölte a megjelenteket, majd Farkas Mátyás, az atlétikai szövetség edzője megkezdte első előadását. Az új iskola vezetését a következőkből állították össze: Felelős: Stefanescu Eugen; titkár: Maria Ccsma; adminisztratív felelős: Sándor Gyula; technikai felelős: Farkas Mátyás és Kiss László; szervezési felelős: Csuc Irén.

## Megszűnik a C-liga

a kerületi bajnokságban játszanak a csapatok

Beszámoltunk arról, hogy az országos futballszövetség a C) liga megszüntetése mellett döntött és a C) ligában szereplő csapatok ezután a kerületi bajnokságban szerepelnek. A vonatkozó rendelkezés még nem érkezett meg a kerületi szövetséghez; amint azonban megérkezik, úgy az

aradi C) ligás csapatokat besorolják a kerületi bajnokságba és az őszi forduló mérkőzéseit ezeknek hétközben kell lejátszaniuk, hogy behozhassák a többi disztrikt-csapatokat, amelyek az őszi fordulót már lebonyolították.

## Uj bíróbizottság a bíróttestület élén

A Népi Sportszervezet aradmegyei tagozata az aradi futballbírók testületének vezetését feloszlatta és új bizottságot alakított, amely mint álméleti bizottság megkezdte működését. Az új bizottság jóváhagyását a központi bíróttestületől kérték és annak megérkezése után a bizottság jogsze-

rint is működhet. Az új bíróttestületi vezetőség névsora a következő: Titkár: Dobrogeanu Nicolae, helyettes: Macian Nicolae, technikai felelős: Oravetz László, szervezési felelős: Karlich József, adminisztratív felelős: Russu Dumitru, politikai és sajtófelelős: Szegő Miklós.

## Ezt láttuk még

### A kupamérkőzés

Idénykezdés igazolta, hogy a nagyváradi csapatok edzésben előbbrehaladtak az aradiaknál. A nagyváradi vasutasok az SSCA pályára lehetetlenül sáros, nehéz talaján is olyan pompás játékokat mutattak, amely még idényközben is dicséretre vált volna bármely csapatnak. Ez főként a nagyváradi CFR csatársorára érvényes, amely valóban kitűnően játszott és jól alkalmazta a helyseréket, kapuratórt volt, egyszóval úgy játszott, ahogy ezt a mai modern futball megkívánja. Nem érvényes ez viszont az SSCA csapatára, amely talán csak az első negyedórán volt egyenrangú ellenfél, de aztán fokozatosan visszaesve, nem tudott ellenállni a vasutasok pompás rohamainak.

Az ITA az Indagrara elleni edzőmérkőzésének második felidejében igazolta, hogy kezd formába jönni, de mindenestre kérdéses, hogy miként állja meg helyét a tartalékos védelem az első bajnoki mérkőzésen. Az új szabály, amelyről beszámoltunk, mindenestre módot nyújt majd játékoscserére és remélhetőleg az ITA megtalálja majd Vass megfelelő helyettesét.

### Válogató

Birkózóversenyt rendezett Aradon az országos birkózó szövetség, de ennek megszervezése sok kívánnivalót hagyott hátra. Elsősorban a válogatott jelölt birkózók közül számosan el sem jöttek a versenyre, azok viszont, akik eljöttek, nem valamennyien képviselnek válogatott klasziszt. Késztelenül voltak színvonalas mérkőzések is, több birkózó kitűnt jó formájával, de voltak nagyon gyenge résztvevői is a versenynek.

Rendkívül jó benyomást keltett a lugosi Tarziu és Popovici, a nagyváradi Tózsér, valamint a temesvári Forrai és Cocos, míg az aradiak közül Soimosan és Belustca érdemelnek említést. A prágai meghívás már jó néhány hete ott fekszik az országos birkózószövetség irattárában, tudták, hogy erre a versenyre fel kell készülni, mégis csak ilyen „gyorsforralón” készített válogató versenyt rendeztek a verseny előtti héten. Ezután nem lesz könnyű feladat a válogatott csapatot összeállítani. Fix pontoknak talán csak Tarziu, Tózsér, Forrai és Cocos tekinthetők, a többiek kiválogatása súlyos feladatot ró a szövetségre.

### Emelkedő

színvonalat állapíthatunk meg az ökölvívó sportban Aradon. A szombat-vasárnapi ökölvívó bajnoki mérkőzések jó sportot hoztak. Különösen az alsóbb súlycsoportokban figyelhetünk meg stílusosan, bátran küzdő versenyzőket. A közönség is „felfedezte” az ökölvívást. Erre bizonyíték az, hogy a küzdelmeket közel 500 főnyi közönség nézte végig a volt ARO moziban. A különböző üzemek ökölvívó szakosztályainak most az a feladatuk, hogy minél nagyobb tömeget mozgósítsanak erre a sok ügyességet és erőt kívánó sportágra.

A verseny rendezése általában gürdülkeny volt, csak az utolsó két pár versenyének lebonyolításához kezdtek meglehetősen vontatottan. A rendezőségnek arra is kell törekednie, hogy a versenyek számai mindvégig gyorsan, peregienek. Ehhez pedig nem kell más mint jobb szervezés.

## Végeért az edzők vizsgája

A labdarugó trénerek vizsgája hétfő délelőtt befejeződött és az eredményeket csak Bukarestben, az országos szeszítés után hozzák majd nyilvánosságra. Annyi azonban máris bizonyos, hogy a 19 résztvevő közül 3 edző, 6 instruktőr, 8 segéd-instruktőr lesz, két jelölt pedig nem felelt meg.

AZ ARADI „NAVODUL” SPORTHORGASZ EGYESÜLET vasárnap, február 27-én délelőtt 10 órakor a városháza 7-es számú termében rendkívüli közgyűlést tart, melyen megválasztják az új tisztikart, megállapítják az évi költségvetést és letárgyalják az esetleges indítványokat. Ha a tagok a rendkívüli közgyűlésen nem jelennek meg az alapszabályszerinti számban, úgy azt a következő vasárnap, március 6-án minden körülmények között meg tartják.

AZ OSP ASZTALITENISZ OSZTÁLYA KÖZLI, hogy az egyesületek felelősei a nemzeti bajnokság versenyeknek megbeszélése céljából jelenjenek meg kedd délután 5 órakor az OSP hivatalos helyiségében.

FEBRUÁR 24-ÉN MAGYAR NYELVŰ SPORTLAP INDUL BUKARESTBEN. Február 24-én jelenik meg a Népi Sportszervezet hivatalos magyar nyelvű lapja, a „Bukaresti Népsport”. A lap, amely hetekint kétszer: hétfőn és csütörtökön kerül az olvasóhoz nem a sztárkultusz, az egyéni klubértékek szolgálatában áll. A sportlap a dolgozók sportérdeklődését akarja szolgálni és tömegversenyekben résztvevők számára mutat utat, ezeknek ad elsősorban tanácsot. A legkisebb falu sportját éppen így bemutatja majd, mint a nagyvárosok és nagy ipari központok sportegyesületeinek életét. A kiváló teljesítményeket helyezi előre. Jó hír-szolgálatát és kiterjedt tudósítóhálózatát révén pontosan és gyorsan tájékoztatja az olvasóközönséget az országos, valamint a külföldi nagyobb sporteseményekről, eredeti tudósítások alapján. A sportoló közönség tájékoztatásán felül azt a feladatot is vállalja a Bukaresti Népsport, hogy keményen és engesztelhetetlenül harcoljon a sportszivizmus, professzionizmus, „álmátörtség” és lokalpatrotizmus minden megnyilvánulása ellen.

### A kisperegi

„HANGYA” Szövetkezet

megvételre keres

egy 2-3 tonnás teherautót jó állapotban, lehetőleg „International”, vagy „Ford”

Lénárt Tibor

GYERMEKKOCSI üzeme  
Saguna ut 97.

A legszebb kivitelű mély és sportkocsik kaphatók.

Mindennemű javítást vállal.



A városi szervezet INTEZŐBIZOTT-SMCA 23-án február 22-én kedde délelőtt 10 órakor.

A városi pénzügyi bizottság szerdén február 23-án délután fél 6 órakor tartja ülését. A tőrgyűlést fönfőségei való tekintettel az összekötött pénzügyi felelősök pontos megjelölését kérték.

## Fúvós hangszereket vásárolnak a szombat esti bál bevételéből

Filharmonikusok

A Városi Filharmonia szombaton nagyszabású bálát rendez a Fehér kereszt nagyermeiben. A bálnak az a célja, hogy annak bevételéből fúvóshangszereket vásároljanak, hogy ezáltal is lehetővé tegyék a zenekar feljavítását. A közönség, amely rokonszenvvel kíséri a zenekar szép és eredményes munkáját, bizonyára szalkalommal is kifejezésté juttatja a filharmonia iránti szeretetét és a Fehér Kereszt nagyerme szűknek bizonyul majd a közönség befogadására. A bálát hangverseny vezeti be.

— AZ ÁLLAMI SORSJÁTÉK KÖZLI a február 9-iki, 10-iki, 11-iki és 15-iki ötödik osztályú húzás eredményeit: az 5 millió díjat az utolsó 20 nyertesnek kihuzott számok között osztották szét, nevezetesen: az 5.895, 8.082, 10.739, 12.079, 21.390, 23.365, 26.546, 30.267, 35.135, 35.282, 36.797, 37.623, 39.038, 51.429, 53.561, 67.686, 70.497, 71.213, 78.329, 78.513 számú sorsjegyek között. Egymillió lejes díjat a 73.233 és a 45.010 számú sorsjegyek nyertek. Ugyancsak egymillió lejt nyertek együttesen póthúzáson a következő számok: 1.932, 13.591, 23.933, 36.347, 36.371, 36.499, 38.157, 39.835, 41.148 és 48.041. Ezen számok közül mindegyik 100.000 lejt nyert. Még a következő nyeremények voltak: a 26.407-es sorsjegy 200.000 lejt, a 47.017 számú sorsjegy és a 77.989 számú egyenként 100.000 lejt; a 47.657-es, a 25.935-ös és a 75.727-es egyenként 50.000 lejt; valamint 5.994 nyeremény volt még 5.000 és 50.000 lejt között. A 44-ik sorsjáték első osztályának húzása március 31-én és április 1-én történik még.

— ARAD VÁROS PÉNZÜGYI SZOLGÁLTATA fgyelmezteti a háztulajdonosokat, hogy közösen kell fizetni az illetékeket és aszolgáltatás díjakat. Aki ezekkel még lez 1947/48. és az 1948/49. évre tartoznak, haladéktalanul fizessék ki, mert a pénzügyi szolgálat január első 10 százaik többletét számít minden hónapos késedelem után. A meghosszabbított lakbérleti illetékeket hajórtuk után legkésőbb 15 napon belül láttamoztatni kell a város pénzügyi szolgálatának hivatalában.

— KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS. Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk temetésén résztvettek. A gyászoló leány-család.

## Ügyeleles gyógyszerárak

KEDD: Oberall (Közútrasság útja), Weisz (Avram Iancu tér), Kámpati (mótorakománási), Szőlősi (Saguna ut és Kálmán ucca sorok).



**Ezt olvassuk!**

## A Román Munkáspárt Kiadásában megjelenő: A. Leontiev; J. V. Sztálin Műveinek VIII. kötete

J. V. Sztálin Műveinek VIII. kötete egész sor olyan munkát tartalmaz, amelyek ismerete ma különösen fontos és időszerű a szocializmust építő népi demokrácia országok számára. A Leontiev analizálja a Szovjetunió 1926 évi politikai és gazdasági helyzetét, amikor a kötetben szereplő munkák megjelentek, ismerteti a munkák alapvető gondolatait és hangsúlyozza azok nagy elméleti és gyakorlati értékét.

J. V. Sztálin Műveinek VIII. kötetében szereplő közlemények egy része megjelent román fordításban a „Leninizmus Problémái” kötetében is. Így a „Leninizmus alapjairól”, „A leninizmus problémái körül” című zseniális munkák és mások.

Ezekben a munkákban J. V. Sztálin a marx-lenini tudomány legfontosabb problémáinak egy részét dolgozta fel: A leninizmus jelentősége, mint a marxizmus fejlődésének felsőbb szakasza; A proletárióktatúra diktatúrájának elmélete; A Kommunista Párt vezető szerepe a proletárdiktatúra rendszerében; A Párt és a Szovjetek közötti kapcsolatok; A pártmunka szervezeti és ideológiai alapjai, stb.

Leontiev munkája hasznos számunkra, mert lehetővé teszi J. V. Sztálin legfontosabb művei közül egyesek alapos tanulmányozását és azt, hogy a művekből gyakorlati tanulságokat vonjunk le a szocializmus építéséért és a kapitalista kizsákmányolás megszüntetéséért folytatott harcunkban.

(„Az Orosz Könyv” „Népszerű Tudomány” sorozata)

**Florov - Judkevics:**

### A jövő fémei

című munkája, amely a réz és legértékesebb fémekre vonatkozó legújabb tudományos kutatásokról számol be. Feltárja a fontos találmányok kitermelésének és az iparban való felhasználásának módját és ismerteti az elemek elterjedését a föld kérgében.

Ez az érdekes munka középiskolások és egyetemi hallgatók számára is rendkívül hasznos olvasható.

**A. I. Molodcsikov:**

### Hogyan alakítja át az ember a növények természetét

(„Az Orosz Könyv” kiadása)

Már a legrégebb kínai, hindu, görög és római írók foglalkoztak a növények és háziállatok tudatos kiválasztásának fontosságával, a XVIII. században pedig a növények átalakításával is kísérleteztek. De új növényfajták megteremtése csak a darvinizmus elterjedése után vált lehetségessé. Darwin elmélete a természetkutatók munkájának új irányt és korlátlan lehetőségeket nyújtott. Ez új ismeret alapja az egész világon megindult a kísérletezések a növények természetének az ember hasznára való átalakítására.

## A termelés fejlődésének szocialista üteme a Szovjetunióban

A háborút követő években, a szocialista ipar nagy lendülettel fejlődött. A legutóbbi három évben a szovjet ipar össztermelése az alábbiak szerint növekedett: 1946-ban 20 százalékkal, 1947-ben 22, 1948-ban 27 százalékkal.

Ugyanígy emelkedett külön-külön minden iparág termelése is. Így például a szénbányászat 1946-ban 10, 1947-ben 12, 1948-ban pedig 14 százalékkal; a vasöntés 1946-ban

12, 1947-ben 14, 1948-ban pedig 22 százalékkal; a villamosáramtermelés 1946-ban 10, 1947-ben 15, 1948-ban pedig 16 százalékkal; a szerszámgyártás 1947-ben 15, 1948-ban pedig 24 százalékkal; a szövet-, lőbbeli- és élelmiszertermelés szintén évről-évre emelkedett.

A fenti számok a termelés fokozott emelkedéséről tanuskodnak. A nemzetgazdaság állandó lendülete a szovjet gazdaság egyik törvénye. Ez újabb

igazolása Sztálin 18 évvel ezelőtti (1931. február 4-én) a szocialista ipar munkásainak első unionális kongresszusán elmondott beszédének, amelyben a nagy vezető kijelentette, hogy a Szovjetunió minden lehetősége megvan a tervek megvalósításához és a szovjetek országa hatalmas természeti kincsekkel rendelkezik, amelyeket a szovjet hatalom a nép javára használ fel.

## Hatalmas méretekben kibővítik 1949-ben a szovjet szakszervezeti könyvtárakat

A szakmai unionális szakszervezetek központi vezetőségének tanácsa elhatározta, hogy 1949-ben kibővíti a szakszervezeti könyvtárak hálózatát.

Ennek során 1650 új könyvtárat létesítenek, a meglévő könyvtárak könyvtárak számát pedig 8.125.000 kötet könyvvel növelik.

A szakszervezetek központi vezetőségének javaslatot tettek, hogy különleges figyelmet szenteljen a háború alatt ellenséges megszállás alatt volt, valamint az ország keleti

vidékei könyvtárainak átszervezésére és kibővítésére.

A kulturális alapok pazarlásának megakadályozására úgy határoztak, hogy csak olyan városi vállalatokban létesítenek új könyvtárakat, amelyek legkevesebb 1000 munkással dolgoznak, a falvakon működő gyáraknál pedig csak akkor létesítenek új könyvtárat, ha legkevesebb 500 munkást foglalkoztatnak.

A kisebb vállalatok munkásai és tisztviselői részére, a körzeti szakszervezeti bizottságok mellett

vándor-könyvtárakat és alap-könyvtárakat létesítenek,

amelyek a nagy vállalatok, vagy a munkásklubok keretein belül folytatják majd tevékenységüket.

A körzeti és gyári szakszervezeti bizottságok hivatottak intézkedni, hogy a könyvtárak megfelelő helyiségben működjenek.

A körzeti és köztársasági szakszervezetek tanácsai ellenőrzik a könyvtárak működését és gondoskodnak az összes szakszervezeti könyvtáraknak könyvekkel való ellátásáról és a hiányok pótlásáról.

## Az elmúlt évben minden öt percben új ház épült az Orosz Szocialista Szovjet Köztársaság területén

A falusi lakásépítés 1948-ban olyan hatalmas lendületet vett az Orosz Szovjet Szövetségi Köztársaságban, hogy minden öt percben átlag egy ház épült. A háború alatt, a fasiszta ellenség által átmenetileg elfoglalt területek 22 vidéken 124.706 házat építettek, amelyekbe 500.000 kolhozparaszt költözött be. Az elmúlt évben befejezték még a háború alatt lerombolt házak újjáépítését is. Az állam által nyújtott korlátlan segítséggel, Szmolenszk, Veliki-Luki, Pskov és más vidékek kolhozlakói rövid idő alatt felszámolhatták a háború összes pusztításait.

1943-tól 1948-ig, az állam 1 milliárd 409,5 millió rubelt fordított a kolhozlakók, a hadseregben leszerelt kolhozparasztok, a hadirokkantak és a háborúban elesettek családjaik támogatására. 1400. tehérgépkocsi hosszú sorai szállították szünet nélkül a kolhozok részére az építkezési anyagot.

1946, 1947 és 1948 években a fa-

lusi építkezők jóval felülmúlták a tervelőírásokat, mert

a falvakon 407.000 lakóházat építettek. Ezenkívül ugyanezen vidék kolhozaiban 189.000 meléképületet valamint 21.000 kultúrházat és középületet építettek.

Különös súlyt helyeztek a kolhozfaluk berendezésére. Millió és millió díszfát és gyümölcsfát ültettek el, millió és millió kilométer hosszúságban kerítéseket, továbbá a stadionok és a sporttelepek százait építették.

## Tanulmányi kutató-telepet létesítettek a Szahalin-szigeten

Zsuzso-Szahalin-szigeten, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája kutató telepet létesített, amely a sziget gazdasági fejlődésének fontos kérdéseit tanulmányozza.

Tudományos kutató csoportok tanulmányozzák elsősorban a faipari termeléssel kapcsolatos kérdéseket, a helyi építkezési anyagok kihasználásának lehetőségeit, Szahalin bórforrásainak felhasználását stb.

A tudományos kutató telep ezenfelül behatóan foglalkozik a Szahalin-sziget mezőgazdaságának fejlesztésével. Többek között tanulmányozzák a különböző búza, árpa és zabfajták termesztését,

valamint korán érő káposzta-mag kiválasztását, amely jobban megfelelne a Szahalin-sziget időjárási viszonyainak.

A kutató telep keretein belül mezőgazdasági kísérleti állomást is létesítettek gyümölcstermelés, gabonatermesztés és állattenyésztés részére.

A sziget lakóinak hathatós támogatására a szigeten tevékenykedő tudományos csoport külön irodát berendezett be, ahol a vidék lakóinak tanácsokat adnak a mezőgazdasággal, az állattenyésztéssel és egyéb kérdésekkel kapcsolatban.

Molodcsikov munkája tömören foglalja össze az e téren folytatott tudományos kísérletek és gyakorlati megvalósítások fontos állomásait. Ismerteti híres természettudósok élettrajzát: így többek között bezzamol Timiriázevről, aki azt a feladatot tűzte maga elé, hogy segítsen a földművelőknek „két kalászt teremni ott, ahol eddig csak egy termett”. Micsurinról, a természeti nagy átalakítójáról, aki az északi gyümölcs termesztést megteremtette, vadgyümölcsfákat nemis gyümölcsfákká alakított át és sohasem ismert új gyümölcsfajtákat tenyésztett ki.

Lászenkoról, aki a jarovizálás módszerének megteremtésével megnyitotta a mezőgazdasági növények irányításának új útját — és még másokról, akik valamennyien az ember tudásának, erejének és alkotó akaratának a természetfölötti hatalmát fényesen bebizonyították.

Ez a tudás, erő és alkotóakarattal tette lehetővé azt is, hogy a Szovjetunió legteljesebbi északi vidékei életre keltek és ma már a sarkkörön túl zöldfelét és gabonát termelnek, hogy a száraz, kietlen pusztákat melegévi ültetvényekké, maláriát terjesztő mocsaras lapályokat dúsan

termő szántóföldekké és vlrágozók kennekké változtatták át, hogy eddig sohasem ismert új gyümölcsöket termeljenek és évente többmillió hektáron hasznos ipari növényt vegyenek el. De még sok, igen sok a termő és a Szovjetunió tudományos intézeteiben, kísérleti állomásain és laboratóriumában tovább folyó a természet átalakítására irányuló győzelmes harc, mert — idézi a szerző lebilincselő munkájának utolsó sorában — „a természet nem ad ajándékot, a mi feladatunk, hogy megszerezzük tőle”.

## Rádióműsor:

Péntek, február 25.

**BUKAREST I. 6:** Hírek. — 6.15: Zene és torna. — 6.30: Magyar közvetítés. — 7.05: Hanglemek. — 7.30: A Scanteia vezércikke. — 12.30: Munkásdalok. — 13: Szalonzene. — 13.25: Sajtószemle. — 14: A szovjet kultúrélet szemléje. — 14.30: Hírek. — 14.45: Hanglemek. — 18: Gyermekek órája. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. — 19.30: A fiatalok órája. Közvetítés a diákoknak. — 20: Hírek. — 20.15: Részletek Donizetti „Szerelmi bájital” című vígoperájából. — 21.15: Előadás. — 21.30: Vonósnégyes. — 22: Hírek románul és oroszul. — 22.30: Hegedűhangverseny. — 22.50: Román népzene.

**BUKAREST II. 13:** A Shakspere színművek muzsikája. — 14: Ének és hegedűhangverseny. — 14.45: Hanglemek. — 20: Ének. — 20.20: Változatos könnyű zene.

**BUDAPEST I. 7.30:** Reggeli zene. — 8: Hírek. — 8.20: Hanglemek. — 8.45: Szóknek a hóról. — 9: Magyar nóták. — 12.30: Caruso énekel. — 13: Hírek. — 13.15: Operatársulatok. — 14.15: A MAV szimfonikusok. — 15.30: Hízi együttes. — 16: Jazz-muzsika. — 18: Hírek. — 18.10: Szovjet napok — szovjet emberek. — 18.15: Szovjet vendégművészek hangversenye. — 19.15: Marxista-leninista negyödóra. — 19.30: Operatársulatok. — 21: Hírek. — 21.35: Rádióznakar. — 24: Hanglemek.

**BUDAPEST II. 6.30:** Reggeli zene. — 8: Hanglemek. — 9: Hír k. — 9.15: Szovjet muzsika. — 10: Csajkovszkii-művek. — 15.30: Hanglemek. — 16.10: Előadás a stúdióban: „Ui barátát szánt az éke”. Rádiótársulat Solochov részvételével. — 17.30: Hangos Híradó. — 19: Orosz z' neművek. — 20: A rádió népiskolája. — 20.30: Orgonazene. — 21.30: A teremtés csodái. — 22.30: Előadás a stúdióban: „Kakuk Marci kalandjai”. — 23.30: „Szív küldi szívnek”.

Szombat, február 26.

**BUKAREST I. 6:** Hírek. — 6.15: Zene és torna. — 6.30: Magyar közvetítés. — 7.05: Hanglemek. — 7.30: A Scanteia vezércikke. — 12.30: Hírek. — 12.40: Hanglemek. — 13.25: Sajtószemle. — 13.30: Szalonzene. — 14.30: Hírek. — 14.45: A hadsereg órája. — 18: A lelkészek órája. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. — 19.30: Az iskolák órája. — 20: Hírek. — 20.15: Zenekari hangverseny Petre Stefanescu Goanga operabénekes. Lucian Savin és Mircea Saulescu hegedűművészek közreműködésével. — 21.05: A bel-földi események szemléje. — 21.30: Sportjelentések. — 21.40: Ana Tomaceanu operabénekesnő. — 22: Hírek románul és oroszul. — 22.50: Tánclémez.

**BUKAREST II. 13:** Hanglemek. — 13.45: Román népzene. — 14.15: Hanglemek. — 20: Könnyű és változatos szovjet muzsika. — 21: Vonósnégyes. — 21.20: Táncmuzsika. — 22.15: Kettős zongorahangverseny. — 22.40: Zenekari hangverseny. — 23: Változatos zene.

**BUDAPEST I. 7.30:** Reggeli zene. — 8: Hírek. — 8.45: Előadás. — 9: Jazz muzsika. — 12.30: Új lemezek. Vivaldi hangverseny. — 13:

## Össze kell állítani a mezőgazdasági gépkölcsönzést igénylők névsorát

A mezőgazdasági gép- és traktorállomások megyei hálózata nagy segítséget nyújtottak a szegényparasztságnak az őszi vetési harc során. Voltak azonban szervezési fogyatékoságok, amelyeknek kiküszöbölése most történik meg.

Gondoskodás történt, hogy a tavaszi vetési harc során csökkentsék a gépkölcsönzés költségeit.

Igy a dolgozó szegényparasztság a tavaszi munkák során igénybevett gépek kölcsöndíját aratás után akár készpénzben, akár termésben fizetheti.

A szervezési munka fogyatékoságá-

nak tudható be, hogy az ujaradi járásban még most sem készítették el azoknak a dolgozó parasztnak a névsorát, akik igénybe óhajtják venni a gépkölcsönzést. Azért fontos ez az előkészítő munka, hogy

a megmunkálásra kerülő földterületeket megfelelően lehessen beosztani és ezzel csökkentsék a költségeket.

Fantaneli községben csak most kezdik meg a névsor összeállítását. A névsorokat még felterjesztik a mezőgazdasági körzethez, amely kimutatást készít, elosztja a rendelkezésre álló mezőgaz-

dasági gépeket és utasítást ad a gépközpontoknak azok megfelelő elosztására.

Fantaneli községben különben javítják a mezőgazdasági szerszámokat és kijelölték a vetőmagtisztító helyet is, második szerszámjavító helyet nem tudtak létesíteni, holott erre szükség lenne. Ennek oka, hogy nem áll szakember rendelkezésükre a munkák elvégzésére, viszont nem vették fel a kapcsolatot a mezőgazdasági munkások szakszervezetével és nem kértek megfelelő szakembert.

## Apróhirdetés

ELADÓ mahagoni ebédlő. Cím a kiadóban. 1104  
IRATOKKAL rendelkező jobb nő gazdaságba, beteg mellé, vagy háztartási teendők elvégzésére ajánlkozik. Telefon: 18-86. Cím a kiadóban. 1105

PADRA szerelhető kisebb gyorsfűrészt gépet ketesek megvétele. Kuba, Nicu Filipescu 20. 1107

ELVESZETT Kés Pál és Kliss Veronika, Szentármény, élelmiszerjegye, semmisenk nyilvánítja. 1108

KISMERETŰ női kerékpárt megvételre keresünk. Telefon: 24-69.

KEVESET használt kombinált konyhaberendezés eladó. Baritru ucca 21. apart. 8. 1110

ELADÓ: telek kis épülettel, magánház, takaréktűzhely, vaskályha, fűdőkád, színyanyag cseréppel. Blauduziei ucca 12. 1111

ELVESZETT Eckert G. zella névre szóló élelmiszerjegye, semmisenk nyilvánítja. 1112

NAGYKERTES magánház eladó. Obodenaru 22, Sága. 1113

„HATSCHER ARTHUR ÜGYNÖKSÉG”, Néphadsereg 17. — 580.000: nagykeres. magánvilla; 300.000: Marasesti környéki keres. magánház; 200.000: városházai típusú komfortos apartament. 1026

NAPONTA 40—60 liter friss tejet tudnék szállítani. Kérem a címet a kiadóba leadni. 1116

CSALADI ház, kétszer háromszobás, fürdőszoba, parkettás, keres. eladó. Romul Viliciu 27 sz. 1095

VARRÓGÉP Singer, sülyesztős, mély gyermekkocsi, fehér, eladó. Nicu Stejarel 8. 1079

MELY, sötét, modern gyermekkocsi, 6 személyes márkás komplett szer. víz eladó. Popovici, Plevnei tér 2.

HALÓSZOBA bútor, dukkozó fecskendőkészülék, fűzőngázgép eladó. Camiacuzino 11, ajtó 2. 1097

MODERN ebédlő és több bútor darab eladó. Pop Anna, Lenin út 15. I. emelet. 1098

VILANYPATEFON hangszóróval eladó. Marasesti 3, ap. 1. 1099

## A „Vörös Lobogó” üzem Arad keres azonnali alkalmazásra FOGORVOST, vagy fogorvosnőt

Ajánlatokat az üzem orvosi rendelőjéhez kell benyújtani (dr. Löwi Izrael-hoz) Aurel Vlaicu ut 41 43 szám.

Hírek. — 13.15: Szalonzene. — 14: Hangos Híradó. — 14.25: Hanglemek. — 15.30: Eseményjáték. — 15.45: Horváth Elmér. cigányzenekara. — 16.10: A zöld pokol. Folytatásos játék. — 16.30: Engel Iván zongorázik. — 17: Deákné vászna. — 17.20: Gyermekrádió. — 18: Hírek. — 18.10: Szovjet napok — szovjet emberek. — 18.20: Táncczene. — 19.15: Irodalmi előadás. — 20: Hanglemek. — 20.15: Lev Oborin szovjetművész zongorázik. — 21: Hírek. — 21.35: Rádióvarieté.

**BUDAPEST II. 6.30:** Zene. — 8.20: Egy dolgozó nő naplója. — 8.30: Orosz hanglemek. — 9: Hí-

rek. — 9.15: Kamarazene, majd hanglemek. — 16: Jazz. — 17: Gáspár Lajos cigányzenekara. — 20: „Szív küldi szívnek”. — 21: Előadás a stúdióban: Erényes emberek. Hangjáték.

### A Román Rádió Magyar Adásának heti műsora

KEDD, február 22. Este: Hírek. Gál Ernő cikke a néptanácsokról. „Negyven százalék”. Baksa Mária verse.

SZERDA, február 23. reggel: Hírek. A brit birodalom hanyatlása. Országunk értelmiségeinek kongresszusa. — Este: Hírek. A szovjet hadsereg napja. Rádiópósta.

REKAMIÉ, egyszemélyes, epedapárna, két modern fotel, egy hencser eladó. Cím a kiadóban. 1114  
ÜVEGFAL eladó. Cím a kiadóban. 1115

SZÉP modern magánház, 3 szoba, fürdőszoba, komfortos, parkos udvar, sürgösen alkalmi áron eladó. Dragos Voda ucca 2, Teb-gyárnál. Megbízott: Haász-ügynökség, Eminescu 20—22. 1100

OLCSÓN sürgösen eladó Doamna Balasa ucca 6 sz. alatti ház. Értéklődni: Apponyi testvéreknél.

MINDENES leányt azonnalra felveszek. Goldis 18, ap. 2. 1102

ÜZLETHELYISÉG korzó oldalon kifogástalan berendezéssel együtt azonnal átadó. Telefon: 30-78.

SZOMBAT ESTE az egészségügyi szakszervezet bálján a ruhafőből tévedésből elvittek egy szürke férfi kalapot. Miután tudják ki volt, kérik az illetőt, hogy adja le a Felice kávéház ruhafőjébe.

SINGER szabógép eladó. Zsigmondháza, Memorandului ucca 9. 1117

ACSMUNKAT vállalatok: szín, fasz, kamra, kerítés, ol stb. Oláh Béla, Remus 46. 1118

MEGBIZHATÓ mindenest főzőnő azonnalra felvétetik. Dr. Róna, Popa Gheorghe 1/a. 1119

REKAMIÉ, székek eladók. Romulus Veliciu (Lipót ucca) 27, felső cselegő. 1120

JÓLFOZÓ mindenest állást keres, vidékre is megy. Dr. M. Veliciu ucca 3, betegsegélyzőnél. 1121

ELVESZETT Bimbó József névre szóló élelmiszeri kartella. Semmisenk nyilvánítom.

KARIKAHAJÓS varrógép sürgösen eladó. Borbély, Armatei Rosii 38.

BELVÁROSI emeletes bérház olcsón eladó. Cím Reclamában, Eminescu 4.

BEJARÓNÓT, megbízhatót keresek. H. Ász Emeric, Alexandri (Salacz) ucca 4, első emelet.

CSÜTÖRTÖK, február 24, reggel: Hírek. Az új fizetési rendszer. — Este: Hírek. Ifjúsági Óra.

PÉNTEK, február 25, reggel: Hírek. A Szocializmus Országából. — Este: Hírek. Új magyar könyvek az Allami Kiadóban.

SZOMBAT, február 25, reggel: Hírek. Filmismertetés. A Marshall-terv. — Este: Hírek. Gyermekóra.

VASÁRNAP, február 27, reggel: Hírek. Százgyéves a Kommunista kiáltvány. Faluóra.

Az adások kezdete reggel 6.30 órakor, este 7 órakor, vasárnap reggel 8.15-kor a Rádió Romania 1875 méteres hullámhosszán.



# Éljen a dolgozó ifjuság egységes forradalmi szervezete!

## Művelődés

### Holnap kezdődnek Aradon a kulturverseny döntő eseményei

**A szentannai járási versenyen kilenc együttes szerepelt — Sok tanulsággal járt a Népi Atheneum vasárnapi műsora**

A négy hónapja folyó aradi és megyei kulturverseny befejező szakaszához érkezett. Most vasárnap a járásszékhelyeken a falvak kultúrotthonainak csoportjait, Aradon pedig a tömegszervezetek, valamint az ifjúsági szervezetek kulturális együttesei mutatták be képességeiket. Szerdán csütörtökön és pénteken négy helyen egyidőben az aradi szakszervezetek kultúrcsoportjai vesznek részt a verseny döntő szakaszában. A Megyei Szaktanács kultúrosztálya — amely a kulturversenyt rendezti, — a következőképpen állította össze a verseny végső menetét:

#### Három-napos döntő versenyek

Február 23-án, szerda délután 5 órakor: a Kultúrpalota nagytermében a CFR és a PTT-Telefon csoportjai; a textil-szakszervezet kultúrházában (Minorita templom udvarában) a Solidaritátia, a Magánalkalmazottak szakszervezetének, a fa-, bőr- és építőipari munkások szakszervezetének kultúrcsoportjai.

Február 24-én, csütörtökön 5 órakor: a „December 30” (ITA) kultúrházban a „December 30” és „Vörös Lobogó” gyárak szakszervezetének kultúrcsoportjai; a „November 7” üzem kultúrtermében pedig a „November 7”, az élelmiszeri szakszervezet és a háztartásbűnösök szakszervezete szereplnek.

#### A járási központok versenyei

A járási központokon vasárnap került sor a végső, selejtező versenyekre, amelyekben a járásbeli falvak kultúrcsoportjai vettek részt. Szentannán már a kora reggeli órák-

ban, zeneszóval érkeztek a környékbeli falvak kultúrcsoportjai és a kultúrotthon nagyterme odig nem látott hatalmas tömeget fogadott falai közé.

Először a zarándi csoport mutatkozott be. Egyszerű földműves fiú, — Lacatis Ioan, — szavaltá értelmesen a „Republica” című költeményt, majd idős férfi: Moldovan Gheorghe vezetésével a zarándi dolgozó földművesek eltáncolták régi néptáncukat, a „caluserul”.

Változatosabbnál változatosabb formák, ritmusok követték egymást, példás betanultságban, de éppen ilyen szépek voltak a többi helyi táncok is.

Ujzímándi székely táncra már sokkal kevésbé hatott eredetinek. A kölcsönvett táncot jól betanulták az újzímándi fiatalok, de élettelenül adták elő. A műkedvelőcsoport az „Ocskó Teréz” című darab egy részét adta elő, sok tehetséggel, de a szerepeket jobban kell betanulni. Az egyik helyi népek barátságát domborította ki a zímándközi magyar dolgozók román tánc. Felülmúlhatatlanul mutatkozott Léva István fiatal fiú, aki Petőfi „Republicáját” és „Egy gondolat bánt engemet” című versét szavalt.

A székelytánc élettől telibb volt, mint az újzímándiaké. Felsősimándi szegényparasztrajai igen jó és fejlődőképes énekekkel mutatkoztak be. Bocsa Florea, Cristea Éva és D. Hil Emil szavaltatai közül Cristea Éváé volt a legerőteljesebb.

Az alsósimándi énekkar a felsősimándiakkal szemben betanultabb, de erőlenebb. A kórus nagyrészt nő-tagokból áll. Középszintű csoportjának nincs megfelelő kiképzése, de előkészítésként emberszerűségű. Az énekkar tömegesen mindkét szereplője jó hangnaviggal rendelkezik.

A műkedvelőegyesület játéka igen kezdetleges volt. A fazekasvarsándi műkedvelők közismertek.

A csoportnak most két énekkara van, egy román és egy magyar, ami azt mutatja, hogy az egyesítést még nem valósították meg teljes mértékben. A külön kórus és külön műsor

azt bizonyítja, hogy még fennállanak elszigetelési törekvések mindkét oldalon. Petőfi versei közül „A nép nevében” az, amely leginkább a négyvénnyolcas, gyorsan pergő eseményekhez kötött és amelyet ez események ismerete nélkül nem is érteni meg. Ez a vers tehát nem alkalmas előadásra anélkül, hogy a költő életével és forradalmi tevékenységével ne foglalkoznánk.

A szentannai tánc csoport olténiai

#### Az M.N.Sz, az U.F.D.R. és a Zs. D. B. a versenyen

A vasárnapi fordulón a Népi Atheneumban (volt Savoy mozgó) aradi szervezetek: az UFDR II. és IV. kerülete, az MNSz és a ZsDB kultúrcsoportjai szerepeltek, kórusokkal, táncokkal, szavalatokkal, és kisebb színművekkel. A ZsDB énekkara szépen énekelte a Népköztársasági himnuszt. Balabas Susana román nyelven, Koppauer Lajos magyarul mondott bevezető beszédet, majd az UFDR énekkara énekelte. Ezután az UFDR IV. kerületi tánc csoportja olténiai néptáncot mutatott be. A bemutatott tánc stíliázta, kissé egyhangú és ennek arányában hosszú. Löwy Jenő felolvasva szavalt Salamon Ernő „Béke” című versét. Löwy szépen szavalt, kár hogy a verset nem tanulta meg.

Az UFDR II. két román néptánc élénkséget vitt a színpadra.

Az UFDR IV. magyar néptánc gyöngén stilizált, versszerűen előadott szám volt. Backer Benjámintendületesen szavalt a jiddis nyelven Péret egyik költeményét. Sincsei Elena (UFDR IV.) jól szavalt Maria Cetina versét.

Az UFDR II. magyar tánc már sikerültebb, élénkebb volt. A „Mi fiunk” háromfővonalos kis színművét az UFDR IV. műkedvelő csoportja játszotta, amelynek soraiban sok tehetséget láttunk.

majd az MNSz énekkar a Sztálin dalt és egy népdalt énekelte. Az UFDR V. kerületének és az MNSz színjátékosai együttesen játszották az „Ocskó Teréz” című színművet, amit jól hoztak ki. A szereplők megfelelően játszottak, kivéve a sziguranca komiszárt alakító műkedvelőt.

és moldovai néptáncot adott elő hangulatosan, majd Csordás Rozália, tanítónő magyar dalokat énekelte. A férfiruhába bujtatott nő régi operettekben volt divatos.

Dr. Cociu Petre, tartott esztendő előadást a Szovjetunió megvalósításáról és a Vörös Hadseregéről.

majd a komlói kultúrmunkások következtek. Komlós, a járás egyik legjobb kultúrcsoportja, amelynek nem csak énekkara és tánc együttese képviselt ez alkalommal is igazi népi művészetet, de Bradean Elena 15 éves prasztány személyében jelentős szavaltótehetséggel is jelentkezett.

A szentannaiak dícséretreméltó kezdeményezésre volt az a szavaltókórus, amely a „Vasile Roaita” című költeményt adta elő.

A többi járások kulturális eseményeit holnapi számunkban közöljük.

Magasszínvonalú teljesítmény volt a ZsDB énekkarának Sztálin kantata interpretációja. Sok lendületet, színt adott az MNSz tánc csoportjának két román tánc, amit meg kellett ismételni.

Morgenstün orosz tánc-szólója bravuros teljesítmény. Végül az UFDR II. az „Igazi nő” színművet játszotta.

A műsorban a ZsDB énekkara és az MNSz tánc csoportjának román száma volt jó, a többi közepes. A színjátékosok részéről is több figyelemre méltó alakítást láttunk.

Hiba, hogy a színműveknél nem közlik a szerzők nevét. Illuziót rontó, hogy a színrehozott darabok egy részében a férfiszerepeket is nők játsszák.

Egy-egy darabban nem fordítottak megfelelő gondot a ruházatra és így Ocskó Teréz arnya túlságosan díszes ruhában volt, bátyja kezén pedig rosszul hatott a két nagy gyűrű.

A műsor vontatott volt és a színművek között nagyok voltak a szünetek. Megállapítható, hogy általában kevés a férfi szereplő, a kórusok és tánc csoportok túlnyomó része nő.

Végül még kell jegyeznünk, hogy a magyar műsorban mondó rossz magyarsággal beszél.

#### Próbáéneklés a Kolozsvári Állami Magyar Operában

Az Állami Magyar Opera 1949 február 24-én, csütörtök reggel 9 órakor, szerződéses céllal, kar- és szólóénekesek részére próbáéneklést hirdet.

Az Állami Magyar Opera Igazgatósága

**Uránia-mozgó**  
Előadások: 3, 5, és 7 órakor

**Corso-mozgó**  
Előadások: 3:30 5:30 és 7:30-kor

**Victoria-mozgó**  
Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor

**Popular-mozgó**  
Előadások: 3.30, 5.30, 7.30-kor

MA, utoljára az 1948-as év legjobb francia zenés film bemutatója.  
**SZERENÁD**  
Előadások kezdete: Vasárnap: Uránia: 3, 5, 7, és 9.  
CORSO: Szombat: 3.30, 5.30, 7.30 és 9.30. Vasárnap: 11.30, 3.30, 5.30, 7.30 és 9.30

Ma utolsó nap. Holnaptól premier II-ik rész. Magyar felirat!  
**IFJU GÁRDA**  
Az ifjuságharca a lasizta hordák ellen... Ezt a filmet a szereplők nem játsszák, hanem átélik  
Fősz.: V. Ivanov, Tamara Macarova

## A „Fehér Könyv“ lekele árnyéka

# Anglia munkásságának terhére valószínűleg megfegyverkezési politikáját

### a laborista kormány

MOSZKVA. (Rador) A „Vörös Flotta“ külpolitikai megfigyelője cikket ír az angol kormány által kiadott úgynevezett „Fehér Könyv“-ről. A cikk bizonyítja, hogy a laborista kormány által megkezdett fegyverkezési folyamat még nagyobb tevékenységgel folytatódik.

A „nyugati blokkal“ kapcsolatos adatok mutatják a katonai kiadások atapján, hogy

Anglia véglegesen az amerikai imperialisták támadó terveinek szolgálatába szegődött.

Most először mutatja ki az angol költségvetés a nyugateurópai országok részére szállítandó fegyverek költségeit, valamint a nyugati blokkal kapcsolatos adminisztrációs költségeket.

Magától értetődik, hogy ennek a programnak a lebonyolítása közvetlen az angol nép életfeltételeinek terhére történik. Az angol munkást kényszerítik, hogy fizetéséből 30 százalékot közvetett adókra fizessen. Így tehát a katonai költségek előteremtése a dolgozók terhére történik. Természetes, hogy a laboristák fegyverkezési politikája hatalmas elégedetlenséget vált ki az angol munkásokból. Ezt a tény legjobban abból lehet meglátni, hogy a néptömegek állástfoglaltak a szárazföldi hadsereg részére történő sorozási kampány ellen.

A néptömegek élesen ellentállnak ezeknek az intézkedéseknek.

LONDON. (Rador) Az angol munkügyi minisztérium közölte, hogy egy hónap alatt a munkanélküliek száma mintegy ötvenezerral növekedett: januárban 375.700 munkanélkülit tartottak nyilván, ami a háború óta a legnagyobb munkanélküli létszám. A lapok újabb munkaelbocsátásokról számolnak be, különösen a gépkocsiparban. A „Barker and Company“ munkásai sztrájkba léptek 30 munkás elbocsátása miatt. A „Jovett Cars Limited“ 70 munkást bocsátott el acélhiány miatt, a „Standard Motor Company“ és a „Dimler and Co.“ 300-300 munkásnak mondott fel. Egyik nagy londoni sörgyár, amely száz éve működik, bezárta kapuit.

## Válságban az USA gyapottermelése

WASHINGTON. (Rador) Az Egyesült Államok földművelésügyi minisztériuma kérte, hogy a déli államok a gyapotföldök vetésterületének hét százalékát csökkentsék. Ez az intézkedés azért szükséges, mert az amerikai gyapot piacokon válság jelei észlelhetők. A pamutpiacokon az érdeklődés az utóbbi napokban rennkivül mérsékelt volt.

Washingtoni jelentések arról is beszámolnak, hogy az Egyesült Államok különböző kereskedelmi piacain szombaton fojtatódtak az áresések. Az áresés különösen a mezőgazdasági termékeknél mutatkozott. Chicágóban a pamut ára 3 centtel esett.

## Egyiptom nem vállalja az amerikai kőolaj-diktatúrát

KAIRÓ. (Rador) Egyiptomból érkezett jelentések közlik, hogy a Standard Oil olajársaság egyiptomi érdeklődése elhatározta: megszakítja a termelést. Ennek az oka az, hogy ez a társaság még nem egyezett meg az egyiptomi kormánnyal. A közelműben a kormány a petroleumtársaság képviselőinek bemutat-

ta az egyiptomi kőolaj kitermelésére vonatkozó egyezmény szövegét. Az egyezménytervezet felsorolja azokat a feltételeket, amelyeknek alapján az egyiptomi kőolaj kitermelhető és rárúgatható, hogy az egyezményt azután a képviselőháznak kell jóváhagynia. Ennek az egyezménynek alapján az egyiptomi petroleu-

mot az ország területén kell finomítani és nem lehet exportálni a kormány engedélye nélkül, miután Egyiptomnak elsősorban saját belső szükségletét kell fedeznie. Ezenkívül Egyiptom nem rendelkezik dollártartalékkal és nem tudja megfizetni a petroleumtermékek behozatalát.

## A dollárpolitika „áldásai“

### Japánban mind komolyabbá válik a munkanélküliség

TOKIÓ. (Rador) Hower, Mac Arthur tábornok főhadiszállásának a munkásügyekkel foglalkozó szakértője nyilatkozott. Rámutatott, hogy általános vélemény szerint Japánban a munkanélküliség ebben az évben még komolyabb problémává válik, mint a háború befejezése óta bármikor.

Ugyancsak tokiói jelentés alapján közli a Rador hírszolgálati iroda, hogy a japán „Daido“ fémfeldolgozó társaság, amelynek üzeme Nagoyában vannak, elhatározta: 3000 munkást elbocsát március hónap folyamán. A társaság azzal a tervvel foglalkozik, hogy Akurában, Tokióban és Nagaszakiban több kisebb gyár működését beszünteti. Ezeknek a vállalatoknak szervezett mun-

kassága tiltakozott a tömeges elbocsátás ellen és követelte, hogy minden elbocsátott munkásnak 100 ezer yen kártérítést fizessenek ki.

A japán dolgozó paraszok párt-

jának központi bizottsága nyilatkozta, hogy kész egységes frontot alkotni együttműködésben a kommunista és szociálista pártokkal.

## Az USA közvéleményének egy része hisz a világ békés újjáépítésében!

### Paul Robeson, a világhírű néger énekes Londonba érkezett, és nyilatkozott

LONDON. (Rador) Paul Robeson, a világhírű néger énekes Londonba érkezése után nyilatkozott a Daily Worker munkatársának. A néger énekes többek között ezeket mondta:

„Az amerikai közvélemény egy része hisz abban, hogy a világot békés úton lehet újjáépíteni és, tudják azt, hogy az újabb háború minden kétséget kizáróan a civilizáció végét jelentené.“

Meleg szavakkal emlékezett meg ezután a Szovjetunió iránt érzett szeretetéről és kijelentette:

— Nagy csodálójá vagyok a Szovjetuniónak és ez a csodálat mélyen gyökerezik bennem.

Az amerikai Kommunista Párt 11 letartóztatott vezetőjének perével kapcsolatban kijelentette, hogy a Wall-Street pénzmágnásai ezen a peren keresztül szeretnék megfojtani az amerikai nép szabadságát.

Ez a per az állampolgári jogok a perdekeit érinti. Az Amerikai Kommunista Párt számos csodálatos megvalósítást ért el a harcban, amelyet a négerekért folytat az Egyesült Államokban.

Angliai hangversenykörútjával kapcsolatban kijelentette: klasszikus és népi dalokat énekel. Számos népdalt énekel, különösen az ellenállási mozgalmak dalait.

## Az egész bolgár nép összefog a szociálisták építésének szolgálatában

Szófia. (Rador) A radikális párt végrehajtóbizottságának határozatát a párt működésének felfüggesztésével és a Hazafias Front szervezetébe való besorolásával kapcsolatosan, a párti szófiai körzeti konferenciája elfogadta. A küldöttek táviratot intéztek Dimitrov Gheorghij miniszterelnökhöz, amelyben biztosították, hogy minden erőfeszítést megtesznek a szociálisták építése nagy művének telisítése érdekében. A radikális párt hasonló ülést tartott az ország nagyobb városaiiban is.

Ugyancsak szófiai jelentés alapján közli a Rador hírszolgálati iroda, hogy a Zveno-féle Népi Egyesülés pártja legutóbbi értekezletén egyhangú lelkesedéssel jóváhagyta a párt végrehajtóbizottságának határozatát, amely szerint a Zveno-féle Népi Egyesülés Pártja fuzionál a Hazafias Fronttal.

Az értekezleten hozott határozat ki nyilatkoztatja, hogy a párt tagjai most még nagyobb lelkesedéssel és energiával dolgoznak a Hazafias Front keretében az öt éves terv sikeréért, a nemzetgazdaság felemelkedéséért és a szociálisták építéséért Bulgáriában.

## KÜLFÖLDI GYORSPOSTA

TOKIÓ. (Rador) A japán munkügyi miniszter nyilatkozata szerint december hónapban 257 sztrájk volt Japánban. Ezekben a sztrájkokban 1,236.000 munkás vett részt. Különben a vasbányászok szövetsége egész Japán területére 24 órás sztrájkot proklamált. A bányászok fizetésemelést követelnek. A bányászok öt képviselője éhségstrájkba kezdett a bányagazgatóság tokiói épülete előtt.

PARIS. (Rador) A francia minisztertanács Jules Moch, belügyminiszter javaslatára újabb demokrata-ellenes határozatot hozott: betiltották a felvonulásokat Páris körzetében. A határozat értelmében Páris körzetében csakis a „hagyományos“ felvonulásokat lehet megtartani, azokat, amelyek a háború előtt is engedélyeztek.

HAIFA. (Rador) Pálos szigetéről érkezett táviratok szerint Izrael állam és Egyiptom aláírták a fegyverszüneti egyezményt.

SZÓFIA. (Rador) Szombafon Szófiában ünnepélyes ülést tartott a bolgár-csehszlovák vegyes bizottság, amelynek az a feladata, hogy kidolgozza a két ország közötti kulturális együttműködés tervét az 1949. évre. A gyűlésen résztvettek: Valcov Gergetov a bolgár kormány tagja, a tudomány, művészet és kultúra bizottságának elnöke; a csehszlovák nagykövetség tagjai, élükön Vladislav Chinnovic; nagykövettel; Szava Ganovszki helyettes külügyminiszter; a népi demokrata országok követségeinek kulturális ügyvivői; a főiskolák rektorai; akadémikusok; tanárok stb.

Tip. GUTENBERG

## „Fekete könyv“ a Mindszenty-féle hazárduló összeesküvésről

BUDAPEST. (Rador) A magyar kormány „Fekete könyvet“ adott ki magyar, francia, angol és orosz nyelven. A „Fekete könyv“ a Mindszenty bűnper teljes anyagát tartalmazza az ítéleléről.